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令和７年１２月 定例教育委員会 
 

日 時  令和７年１２月２５日（木）９時３０分～ 

 

場 所  市役所１１階 会議室１ 

 

出席者 

 （教育委員） 

  陣内教育長 松野教育長職務代理者 中村委員 西沢委員 

（事務局） 

井上教育総務部長 鳩山学校教育部長 木下学校教育部次長兼学校教育課長 稲葉学

校教育部次長 藤川学校教育部次長兼学校保健課長 溝口総務課長 田村社会教育課

長 伊東学校教育課主幹 徳永総務課長補佐兼庶務係長 

 

欠席者 古賀委員 

 

傍聴者 なし 

 

内 容 

(1) 教育長報告 

 

(2) 令和７年１０月分 議事録確認 

 

(3) 議 題 

① 佐世保市教育委員会会議規則の一部改正の件（総務課） 

② 佐世保市社会教育委員選任の件（社会教育課） 

③ 佐世保市立幼稚園条例施行規則の一部改正の件（学校教育課） 

   

(4) 協議事項 

なし 

 

(5) 報告事項 

① 佐世保市青少年育成研修会の開催について（社会教育課） 

 

(6) その他 

① 次回開催予定について 

 

 

◆教育長報告 

 ○１１月２６日  文教厚生委員会 佐世保市学校給食センター視察 

○１１月２７日  研究発表会 Believe You Can（祇園中学校） 
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 ○１１月２９日  第６５回佐世保市学校保健研究大会・懇親会 

 ○１１月３０日  小佐々小学校１５０周年記念式典 

          下村脩ジュニア科学賞 表彰式 

 ○１２月 ４日～ １２月定例会 

２３日 

 ○１２月１３日  郷土史体験講座第４回「佐世保の美的建造物を学ぶ」 

          徳育推進フォーラム 

 ○１２月１４日  佐世保明社協創立５０周年記念式典・祝賀会 

 ○１２月２５日  中村委員 辞令交付式（２期目） 

 

 

（１）教育長報告・議事録確認 

 

【陣内教育長】 

おはようございます。１２月の定例教育委員会を開催したいと思います。 

まず私の方から報告です。この1ヶ月の報告をさせていただきます。 

１１月２５日が１１月定例教育委員会でございましたので、そのあとでございますが、

翌１１月２６日に、佐世保市議会文教厚生委員会の皆さんが、佐世保市学校給食センター

の視察を行われました。私たちが以前視察に行ったときと同じような内容で、この時はカ

レーでした。徹底した衛生管理等を含めて、視察をしていただきました。 

それから翌２７日が祇園中学校での研究発表がありました。英語発信力強化事業、グロ

ーバル人材を育成するということで、英語だけに特化したものではなくて、英語を含めて

プレゼンテーション力を作ったりとか、課題解決力を作ったりといった新しい学力感に基

づいた大変すばらしい発表でした。参加の先生方にも良い刺激があったのではないかなと

思っております。 

それから２９日は学校保健研究大会がございまして、オーバードーズの講演であったり、

素晴らしい実践をされた学校の表彰、また関係の皆様の表彰等が行われました。夜も恒例

の懇親会が開催されまして、懇親を深めることができました。 

３０日は小佐々小学校創立１５０周年の記念式典、それから下村脩ジュニア科学賞の表

彰式が実施されました。 

１２月に入りまして、４日からは定例会が始まりました。２３日までの会期で、それぞ

れ審議が行われました。私どもの方も、補正予算等を上程しておりましたが、すべてご承

認をいただいたところでございます。 

１３日に郷土史体験講座を開きまして、白井晟一さんが設計された旧親和銀行本店の本

館と懐霄館の見学会を実施いたしました。ものすごい人気であるということが分かってい

ましたので、あまり広報しなかったのですが、定員１００名のところがあっという間に埋

まり、遠くは関東、関西からたくさんお見えになり、人気の高さを改めて実感しました。

今、文化庁に文化審議会から登録文化財に指定するように答申がなされておりまして、

近々正式に登録されることになると思います。また１つ佐世保の宝を認めていただいたと

いう状況です。 
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それから同じくその日に、徳育推進フォーラムが開催されまして、また翌１４日には、

佐世保明社協の創立５０周年の記念式典が実施されました。 

最後に、本日、中村委員が新たに２期目ということで、今日、市長から辞令が渡されま

した。市長からお言葉をいただきまして、やはり子育て・教育は、自分の施政運営の中で

も一丁目一番地であり大切に思っておりますので、しっかりと進めてくださいということ

でした。具体的に、教員不足の問題、教員の負担軽減、働き方改革、それからコミュニテ

ィスクール、学校の統廃合、部活動の地域展開、こういったものを具体的にお示しになら

れ、指示がありました。また中村委員からも、学校の先生の頑張っている姿も含めてしっ

かりと発信をしていきたいし、市民の声も教育委員会に届けていきたいということで、力

強い決意をいただきました。４年間、またどうぞよろしくお願いいたします。 

盛りだくさんでございましたが、以上でございます。 

それでは議事録の確認を行いたいと思いますが、１０月分の議事録についてはよろしか

ったでしょうか。 

 

【全教育委員】 

はい。 

 

【陣内教育長】 

ありがとうございます。 

それでは議題に入りたいと思います。「佐世保市教育委員会会議規則の一部改正の件」、

総務課から提案をお願いいたします。 

 

 

（２）佐世保市教育委員会会議規則の一部改正の件 

 

【溝口総務課長】 

 

 議題資料Ｐ１～Ｐ５により説明 

 

 

【陣内教育長】 

ありがとうございました。１つ目の議案について、ご質問とご意見も合わせてちょうだ

いしたいと思います。 

 

【中村委員】 

 非常にいいことだと感じております。例えば雑談の部分や表情の部分など、やはり対面

でなければできない部分もあるので、対面が原則ということには賛成です。ですが、例え

ば、風邪が治ったけど、参集すると人にうつしそうだということで、私も１度休んだこと
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がありますが、オンラインなら安心して会議に参加できます。 

そういうところが解消できるのではないかということで、非常に前向きに感じておりま

す。 

 

【陣内教育長】 

賛同意見でございましたが、よろしいでしょうか。 

 

【全教育委員】 

 はい。 

 

【陣内教育長】 

 令和２年に出されている文科省の通知は感染症の観点からなのですが、感染症の観点以

外からも、１つは、ＢＣＰについても、何かあったときにどうしていくかという観点から

も大事なことだと思っております。 

もう１つ期待しているのが、教育委員の構成について、様々な制約がとっぱらえるので

はないかなと思っております。あらゆる世代の方々での委員構成が可能になるし、またあ

らゆる職業の方、お忙しい方でも現職の方でも当然入っていただけるようになりますし、

地理的な制約についても、離島部の方であったり遠隔地の方であっても入っていただける

という、本当に開かれた、市民の声をしっかりと聞ける組織にする意味でも、とても大き

な意味があるのではないかなと思っております。大変いい提案ではないかなと思っており

ます。 

それでは、了ということでよろしいでしょうか。 

 

【全教育委員】 

 はい。 

 

【陣内教育長】 

 ありがとうございます。 

 それでは議題の２つ目についてお願いいたします。 

 

 

（３）佐世保市社会教育委員選任の件 

 

【田村社会教育課長】 

 

 議題資料Ｐ６～Ｐ７により説明 
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【陣内教育長】 

 ２年間の任期が切れますので、全員が一応新しくなるということです。ただ、再任の方

が多いので、３名だけ新規となります。それとあわせて運営上の都合から、任期が今まで

１２月１０日から１２月９日となっていたものを、２月１日から１月３１日に変更いたし

ました。人的な変更と任期の変更です。 

こちらもお尋ねとご意見を合わせて頂戴したいと思いますが、いかがでしょうか。 

 

【松野教育長職務代理者】 

 １月の成人式の対応については、社会教育委員長さんの立場はどうなるのでしょうか。 

 

【田村社会教育課長】 

 例年、社会教育委員長にご登壇をいただいておりましたが、今回に限っては、社会教育

委員長は空席でございますので、ご出席をいただけないということになります。 

 

【陣内教育長】 

よろしかったでしょうか。 

 

【全教育委員】 

はい。 

 

【陣内教育長】 

 それでは了ということで進めたいと思います。３つ目の議題に入りたいと思います。 

 

 

（４）佐世保市立幼稚園条例施行規則の一部改正の件 

 

【木下学校教育課長】 

 

 議題資料Ｐ８～Ｐ１０により説明 

 

 

【陣内教育長】 

 これにつきましては前回、方針としては皆様にご報告差し上げており、方向性として認

めていただいていた部分の文言整理をし、規則改正をするということでございます。 

こちらもお尋ねとご意見を合わせて頂戴したいと思いますが、いかがでしょうか。 

 

【西沢委員】 

 この提案については賛成なのですが、１０ページにある施設改修についてお伺いしたい



 

- 6 - 

と思っておりまして、どういったところを直して、その間どうされる予定でしたでしょう

か。 

 

【伊東学校教育課主幹】 

 主な改修内容としましては、満３歳児用に手洗い場等の高さ調整で、高さを下げるか台

座等を用意するか検討中でございます。そのほか、トイレ等水回りの補修がメインとなっ

ております。こちらは保育幼稚園課が予算措置をしており、４月に間に合うようにしてお

ります。 

 

【中村委員】 

 前回も聞いたと思うのですが、満３歳児と３歳児は具体的にどう違うのか、もう一度教

えてください。 

 

【伊東学校教育課主幹】 

 満３歳児につきましては令和８年４月２日の時点では２歳で、誕生日を迎えた段階で３

歳になるお子様です。３歳児は、令和８年４月２日の時点で、すでに３歳になっていらっ

しゃるお子様です。 

 

【中村委員】  

 満３歳児は同じ言い方をすれば２歳児ということですか。 

 

【伊東学校教育課主幹】 

 はい、そうです。 

 

【中村委員】 

 なぜ満３歳児という言い方になるのでしょうか。 

 

【伊東学校教育課主幹】 

 誕生日を迎えて満３歳になられてからしか入園ができませんので、満３歳児というふう

に言っております。 

 

【陣内教育長】 

あとはよろしかったでしょうか 

 

【全教育委員】 

 はい。 
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【陣内教育長】 

 こちらも了としたいと思います。 

 それでは報告事項に入りたいと思います。 

 

（５）佐世保市青少年育成研修会の開催について 

 

【田村社会教育課長】 

 

報告資料Ｐ１により説明 

 

 

【陣内教育長】 

 ありがとうございました。出席はマストではありませんが、ご興味がおありでしたらご

参加いただければありがたいです。 

お尋ね等はございますか。 

 

【中村委員】 

 このパネリストの生徒代表という方々は、どのようにして選ばれたのか教えていただけ

ればと思います。 

 

【田村社会教育課長】 

 各学校にお任せの状態なのですが、生徒会の役員さんが多かったというふうに思ってお

ります。それぞれの中学校の選出方法は確認をいたしておりませんが、多数を占めている

のは、生徒会の役員さんです。 

 

【中村委員】 

 ありがとうございます。分かりました。 

 

 

その後、次回開催予定日を確認し、終了となった。 

‐‐‐了‐‐‐ 


